



## **ПАТОН БОРИС ЄВГЕНОВИЧ**

(до 95-річчя від дня народження)

27 листопада 2013 року виповнилося 95 років від часу заснування Національної академії наук України і відсвяткував свій день народження її президент – академік Борис Євгенович Патон.

Б. Є. Патон – видатний український вчений у галузі зварювання, металургії і технології металів, матеріалознавства, організатор науки, державний і громадський діяч, академік Національної академії наук України, Академії наук СРСР, Російської академії наук, професор, заслужений діяч науки і техніки УРСР, лауреат Ленінської премії і державних премій СРСР та України, двічі Герой Соціалістичної Праці СРСР, Герой України, учасник Великої Вітчизняної війни, ліквідатор аварії на Чорнобильській атомній електростанції.

Б. Є. Патон 60 років є директором Інституту електрозварювання ім. Є. О. Патона НАН України, з 1962 р. – беззмінним президентом Академії наук УРСР, сьогодні Національної академії наук України, а також вже два десятиріччя – президентом Міжнародної асоціації академій наук, яка об'єднує національні академії наук і ряд провідних наукових центрів країн СНД, Грузії та В'єтнаму.

Зійшовши 27 лютого 1962 року на високу посаду президента Академії, Борис Євгенович більше 50 років всі свої сили, глибокі знання і колосальний досвід віддавав і віддає зростанню науки України, підвищенню її національного і міжнародного авторитету. Найважливішим напрямом організаторської діяльності Б. Є. Патона на чолі НАН України став розвиток цілеспрямованих фундаментальних досліджень і створення на їх основі новітніх технологій для

широкого промислового застосування. Під його керівництвом Національна академія наук України стала одним з найбільших наукових центрів у Східній Європі і широко відомою в усьому світі.

За величезні заслуги перед наукою і державою Б. Є. Патон удостоєний високих звань двічі Героя Соціалістичної Праці СРСР, Героя України з врученням ордена Держави. Він – кавалер чотирьох орденів Леніна, орденів Жовтневої революції, Трудового Червоного Прапора, Дружби народів, орденів Свободи, Князя Ярослава Мудрого I, IV і V ступенів, орденів Російської Федерації “За заслуги перед Вітчизною” I і II ступенів і “Пошани”, орденів Франциска Скорини та Дружби народів Республіки Білорусь, “Ордена Честі” Грузії, “Достик” Республіки Казахстан, “Шикрет” (Пошани) Республіки Азербайджан, “Ордена Пошани” Республіки Молдова, Ордена Міжпарламентської асамблеї СНД “Співдружність” і багатьох інших нагород. Б. Є. Патон – лауреат Ленінської та Державних премій СРСР і України в галузі науки і техніки. У 2010 р. йому присуджено одну з найпрестижніших міжнародних нагород за видатні наукові досягнення в галузі енергетики – Міжнародну премію “Глобальна енергія”. Він нагороджений Золотою медаллю НАН України ім. В. І. Вернадського, Золотими медалями РАН ім. М. В. Ломоносова, С. І. Вавилова, С. П. Корольова, Срібною медаллю ЮНЕСКО ім. А. Ейнштейна та багатьма іншими нагородами й відзнаками.

*Колектив редколегії міжвідомчого збірника “Відбір і обробка інформації” сердечно вітає Бориса Євгеновича Патона з 95-літтям від дня народження і зичить йому міцного здоров’я, творчої наснаги та звершень на ниві науки і науково-технічного прогресу.*